

1  
Глубокоуважаемая Елена Ивановна,

Очень благодарно Вам за заботы и добрые мысли обо мне. Просимте, что и я Вам обременяю шев. мом. Уже давно вое сердце болит и заболит о Р. Д. в некотором отхождении, но все не решалась Вам писать. Но так как Вам высокое сердце матери всех нас духовно влияем и относимся, благосклонно к нашим заботам, но и решилась. Я прошу Вашего со-вета вот в чем. Можем быть я ошибаюсь. Но так как единственном авторитетом для Р. Д. является Вы и Н. К., то только Вы и можете повлиять на него. То молчу он поступает неосознанно, что слишком отдаем себя на делопроизводительные дела Общества, а для творческой работы не остается уже ни сил, ни времени. Некоторому даже трудно представить себе сколько таких забот. Не говорю о корреспонденции и корректурах, но забота об очередных четверках, о вечерах для поэзии, но забота в редакцию, но телефон, то кино-то приходим, то к Коле - то едем на дом все слушаю по горе или недоразумение, расное стеновое Книжки и промиском и т. д. А сейчас расов слуха в Библю-теке. Некоторым кое-что помогаю, но главное он так любит Общества, что так горючим каждой мелочью, что никому не доверять без контроля и ко-мольму относимся слишком критически и не-дальничко, на что тратим больше времени и энер-гии, чем нужно было бы. О каждой соре или недоразумении среди шек, не говорю уже о более сери-озных заботах об Общ. он волнует до крайней нервной усталости, а в таких случаях он совсем не работоспособен. Он сам все это отводит к ~~своим~~ ответственными токам - можем быть и так, я не знаю. Без расов она он может не спо-

собою работать. И правда, как он Вам уже писал,  
среди настоящих членов Общ. не находимых ему помощи.  
Ник, секретарь-м., — не могут, не желают и расстав  
мотивы. Как быть? В настоящее время я тоже не  
имею возможности помогать, а далее не имею возмож-  
ности ходить в Общ., потому что два маленьких ре-  
бёнка и третий роется, которого будем к концу мар-  
та, домашние заботы, болезнь Тины, — отнимают  
у меня все время и силы. Теперь же начинаем ка-  
заться, что не надо было Ф. Дж. обременять семейство  
абстрактными идеями и критиковать ему все же бли-  
же, чем человек и реальная жизнь. Но не сра-  
можно научиться жить по критическим принципам.  
Живем так же в части квартиры, в 2-ух комнатах и  
малых у него возможности концентрироваться. На му-  
шкетерам чуждым палочкам Ф. Дж. не хватало. Конечно,  
под зазора — ~~были~~ реальные заботы на себя и на  
возможности освобождать его для творческой ра-  
боты. Я не знаю, а знаю что трудно видеть  
и предвидеть развитие работы, а хотела только Вам  
предложить пожелать он до сих пор не написал  
уже Вам известную книгу. А по большому счету  
свидетельство что хорошее он может сделать, что писатель  
Этими он бы гораздо лучше лучше послужил бы и  
Учению и Обществу. У него много еще творческих  
сил в помеху. И творческая работа у него  
идет гораздо быстрее и плавнее. В Ламбери пробует  
его книги и материалы, особенно методические. А от ла-  
тинской литературы и мисс. общ. он уже 10 лет  
как отошел. Поэтому, что нем времени, он говорит  
Он говорит так же, что существенно важнее Общества  
важнее, чем те книги, которые он написал бы.  
Все не в его силах. Однажды Предан он очень,

2

Но огроуветный ~~и~~ смирком, так онделшев огному, в  
дешном смрае Обзеаму, что нилеро грутого не видит и не  
слышит. По молу он еусебаем этим что не дело. Латви-  
ска и ишелмичув смираем во огноетрочим, франамком  
за все последние 10 лет он не прочел ни одной книги, не  
имеющей связи с теорией и обу. По молу он не орга-  
низатор. Он лерак, человек оттракной мысли. Во на-  
са селотрды впуирь и ввасе, но не на то, что происходат  
кругом. Он говорит хуже, чем пишем. Водуе у нас кем  
умлоуца говорит, поидму и на Наме обу. Селотрды  
не так, как лучше было бы. Поидму и кем селотрды  
приглашать воеи. По немому он, конечно, ушмид.

На легкие работы - перевертатора и составление акцило-  
ти смидов & во с тирудом уговорила, и вделогала хоть  
перемисать, поидму, что лучше бы были деньги на лесные  
сво и туниты. Но и все это, кажется, будет копраском,  
потому что ирневоенный мемор говорит, он должен был  
продолжать дома, но он так задум, что сам говорит,  
что не хватает ни энергии, ни внимания на это. Так что

продолжаем говорить по старому. А Тукта, сведущий  
ребенок, но очень своевольный, не поддаётся ни каким ухищрам.  
В прошлом году полгода лежала без языка и снега-  
метка скасала, что не вылезла, пока отец не исправил  
своего дела. В этом году дружба снежнанажка захватилась  
с ней в медвежьи и откасалась, которую что будет — бы Тукта  
никого не презирает. Больше в Руре снежнанажка в то  
закажило ней. Мелерь решила оставить ее в покое, пока  
надроем — может быть когда удаётся вылезти, тогда  
уже не очень поздно и больше кака — то вылезет речка, чем  
закажило. Лекарства Др. Т. Ф. не помогают.

По вечерам читаю Ваши письма, которые мне  
духовно подкрепляют и укрепляют. После этого читаю  
Церкви будем много читать. Очень благодарю Вас и  
склоняюсь перед Вашими светлыми водами и любовью.

Глубокоуважаемая Елена Ивановна,

Очень благодарно Все, что несмотря на недолгое  
 мне, Все так скоро мне ответили своим сердечным, PROB-  
 вебильным письмом. Осмелюсь прибавить еще несколько  
 дополнительных пожеланий к моему письму, ибо кое-что  
 Вы, ввязав с тем, что я не только выразилась, не поняла  
 так, как я думала. Да, хороших книг мало, но я думала  
 что читаю больше культурные книги, Ф. Д. К. сможет  
 лучше усовершенствовать свой стиль, кругозор и вооб-  
 ще писательское мастерство. Издательскую книгу о  
 М. Складовской - Кюри я читала, которая вышла и на ла-  
 тышском языке, также как Каррель и Кроули.

Конечно, не важно что Ф. Д. К. отошел от левого-  
 турных групп и обществ, но вообще он мало интере-  
 совался с культурными и общественными движениями  
 а я думала, что эти он смог бы найти общение с  
 разными общественными кругами в колледже Обще-  
 ства, как и Все советуем. Все понимаем конечно, что  
 такая склонность характера у него образовалась от  
 известной замкнутости речи и некоторого стрем-  
 ления к одиночеству. Я хочу, чтобы Вы знали, почему

мы медлен с приглашением более известных одесситов-  
ных друзей - интересующихся <sup>на эту</sup> темой, сущес-  
твенно, как следует, вести сотрудничество.

Насчет абстрактности, я хотела сказать, что Р. Х. ча-  
ще всего больше, в сущности, к объективным идеям, чем  
к конкретной, общественной мысли. Я не хочу его отвлечь  
от Одессита, но я размышляла, каким образом он мог  
бы лучше послужить Одесситу и Учению. Я ~~хотела~~  
следить за изданием и редактированием книг Уче-  
ния и сотрудничать, но сводная обстановка и  
разрыв и для меня тоже разрыв. От своих личных  
встречений я уже давно отказалась и мед. на основании  
слухов Р. Х. и его действий и через него Уче-  
нию. Только моей натуре приходится бороться с не-  
уверенностью и свою веру мне приходится постоянно  
завоевывать и утверждать.

Правда, речь нашей девочки, пока мы ее оставляем  
в покое, как это делаем с Фотеевой, очень затруднена.

Простите за мои слова

Э. Рудинна

Глубоко уважаемая Елена Ивановна,

Обращаюсь к Вам, как к духовной матери и хочу откровенно рассказать, что заставило меня так поступить, и очень прошу написать, поучить в чем моя вина. Мое сознание еще мало развито. Можем быть я слишком рано подошла к Учению, привлеченная желанием Р.Як. Но я не хочу выказываться лучше, чем я есть. Так доверия, который Вы мне придали, я уже тогда сразу отдала Р.Як. потому что я его еще неосеивала. К. Стуре касалась меня (по поручению др. Ф. Д. в старшую учу), но я выступила, как еще не заслужившая этого. Я уже Вам писала, что мне все очень трудно дается, мыслями находим даже сомнения. Тронули меня после этого слова Т.Ф., что он меня не ругал предательством и т.д., но сказал Р.Як., что я болвана и что Р.Як. мне не сумел все правильно разъяснить. Можем быть отчасти и это так. Но когда я расспрашивала Т.Ф. и У.Т., они мне просто не отвечали и Р.Як. сказал, что У.Т. не терпит противоречий и Т.Ф. не считает нужным что-нибудь разъяснять. Но за все эти дела не отвечает Р.Як., а он мой муж и отец моих детей, значит я должна же знать, за что он отвечает, тем более, что дела теперь носят уже другой характер. Последний мезду я завила по ногам не более как на 3-4 часа, размешала, мылаась Уч. даю мне какое-то знамение, правильное понимание, просила Р.Як. говорить разъяснить, чтобы я поняла правильно, но он не сумел меня убедить. Я не могла иначе поступить, не могла из-за любви к Р.Як. и своим детям. Со времени, пока мы в Обществе, мы переменяли весь наш образ жизни. На первом плане, конечно, ч нас Общ. и жизнь по принципам Учения. Учение должно же освободить, развить человека, но почему я изменилась этой жизнью. Я люблю еще конкретную жизнь, хочу читать лучшие книги всех народов, следить за курсомом всех стран, хочу встретиться с людьми, которые мне дают импульс для более активной духовной жизни. Я думаю, что неправильно делаем человеку роль ради отвлеченной идеи и человек может разбиваться постепенно. Я оставила театр также ради любви к Р.Як. Но Р.Як. - тип Трандма. У него Учение и Общество на первом плане и для другого уже не остается ни времени, ни сил. Я поддалась его стилю жизни, но уверяю, что это мне не по силам. Временами, когда совсем не владело нервами, выхожу даже некая висть к Р.Як. и Обществу. Я была прилежна и побольше квартиру только потому, что Р.Як. сказал, что тогда он сможет

лучше работай, но я убедилась, что пока он председатель, он не мо-  
жет писать. Да, к тому, он отомедит от неусты и литературы,  
попытки и стиль и путь к гароду. Он обходил все ис-  
дательства, все журналы, но нигде его не пеработом, но как  
го-ховца, то как секретаря. Неужели — ~~он не может~~  
~~он свои таланты~~, творчество должно перерабатываться Обществу?  
Живем мы очень скромно, но при перемене обстановки все-  
таки дадим в долги. Праснуя теперь я отпустила и этим  
покажи мои духовные знания, суживаемое до минимума  
~~Миллер и другие~~ ~~и другие~~. Товщ Р. Бк. Это не праска-  
ет, но мне кажется, что если ему в комнате страшно от  
этого. Это все направляет мою неиспользованную энергию. Но не  
это я не так вижу. Ради духовного материальнее перемены  
предстоит всегда. Но если и сейчас же мы не сможем пере-  
вовать ради лучшего человечества. Ведь цель не оправдывает  
средства. Поступив в Общ. мы не знали, что оно имеет и дру-  
гие задачи. В своих мечтах все говорили только о культу-  
ре и этике. Наши сокращения в этом отношении не приспособлены  
И теперь от нас что-то требуется, напр. содержание жур-  
нала и т.д. Вводятся какие-то партийные и некоторые могут  
что-то знать, некоторые нет; некоторые могут идти на перед  
столетия, некоторые нет и т.д. Показано, что все не мо-  
жем строить и организуем за дела, которые мы не знали.  
А действовали от имени Общества. Разве это не так? Неко-  
торов мне говорили, что эта повесть задана Общ. им не при-  
емлемо, но пока некое сердце Р. Бк. Будем председателем  
они ему доверяют. Разве ~~он~~ не скажет им, не отменяв  
том их. Некоторые на просьбу Р. Бк. покажут содержание  
журнала проф. К. не слушают его, что будет, чтобы проф.  
тогда не пометил бы своей мысли. Я искренне не пе-  
рестану обманка и вражда и не могу допустить, чтобы  
мое сердце Р. Бк. было бы этому завесой. С завесе-  
видим Р. Бк. и В. Бк., если им это не нравится, они  
просто не считались. Но и к тому это может быть действитель-  
но естественным, но по моему это обманывание не только  
нас, но и тех, которым что если это бы было так, то



5  
~~то~~ Н. К. Би уже был там, он слишком известен, чтобы в этом  
мундере была наша помеха. К тому мой родственник, три-  
дцать которого переводятся в стране друзей; и который вчера  
стал с известными представителями, сказал, что ему не гово-  
рили, что не поехали, почему Т. Ф. так к ним погнесси-  
вается. Цель иховников тут подвита и у них пока цель  
оправдывает средства. Я тоже признаю этим, но их удерживаю  
в этом отношении мне напоминало роль Котова в одной  
ев. стране. Теперь они смущены, но ведь было так, что  
друзья следили за программой наших вечеров, дружно до-  
тели совмещать язык не по симпатии. Самые материалы  
журнала тенденциозны, без авторов, предложенная группа  
И. В. сказал когда-то моему мужу, что если очевидно сста-  
нет полным, что тогда Л. будет лучше. Я не была уве-  
рена, что и теперь они этого не жгут. Будет Би с Л. они  
совсем не считались. А разве нельзя очевидно желать?  
Великий мироздание об. Кое, то Вы сами понимаете, оно  
принимало только русским, не латышам. К тому мундере и  
считается с известными условиями. Я не обвиняю. В мою  
двести друзей были наши друзья и я тогда была секретарем  
друзей и совершенно не приехала к ним только потому,  
что не признавала их тактику и искала Надежиной, что  
и наша в Учени. Теперь я так же думаю, но и так же  
тактика мне и теперь не приемлема, тогда тем много  
моих друзей. Я считала не естественным, что Р. Дж. собира-  
ет за их все эти дела, когда он этим никогда не зани-  
мался и не имел оснований к тому. Я знаю, как  
он все время мучился, приносясь свое сознание к то-  
му только из доверия к Вам. Он предан до фанатизма,  
сам не всегда разбирался в нем дело. Но моему тут  
какие-то недоразумения. Я не могла допустить, чтобы отец  
моих детей в кем-нибудь встретил против своей ~~идеи~~  
~~идеи~~, что <sup>из него не идет</sup> ~~идеи~~ ~~идеи~~ ~~идеи~~ так же сильно, как и Вы свое.  
И так как Р. Дж. втайне собирался обратиться к Вам с прось-  
бой освободить его от председательства Общ., я ухватилась за  
случай сделать ему этот угод уже теперь. Я полагаю,

что он этим не повредит делу. Случилось это так. В разгово-  
ре с Ф. А., когда я его упрекала в том, что он не показыва-  
ет проф. К. содержание журнала и почему вообще журнал  
удачен от тех, которые будут отвечать за него, я в раз-  
дражении вырвала слова, что если они нас таким  
образом будут обманывать, я раскату предводителю об-  
щества. (На нем же я не способна на такое действие). Ф. А.  
не удержал, начал «метаться», что он только по поручению  
все делает, ничего не знает и т. д. Он позвонил Т. Ф., а тот  
пришел ко мне. Я как женщина, которая всеми способами  
хочет спасти отца своих детей от позора бытия ~~вручила~~  
своей р., ухватила за предлог, чтобы Р. Л. отказался  
от предательства. Мне очень больно, что я этим пре-  
нула Р. Л. сиротами, но тогда я была в отчаянии. В этом  
было недоверие к Вам, как к Царю, но я погнунала  
через ступень своего сознания. Я уже после этого не имею  
права говорить в Общ. и просила Р. Л. мне ничего не  
говорить об Общ. После этого я беседовала с несколь-  
кими ст. членами и у меня явилась мысль можно  
быть и некто видела в превеликом свете, как это  
вообще в моем характере. Теперь я представила  
Р. Л., пусть он поступит по совести и не ду-  
рачится от Вас.

Глубоко почтив Вас

Д. Руднев.